

Рецензия
на выпускную квалификационную работу
обучающейся в СПбГУ
Шмигельской Надежды Александровны,
по теме:
«Сравнительное исследование правового регулирования нефтегазовой отрасли в Российской Федерации и Китайской Народной Республике»

Тема выпускной квалификационной работы Шмигельской Надежды Александровны «Сравнительное исследование правового регулирования нефтегазовой отрасли в Российской Федерации и Китайской Народной Республике» представляется весьма актуальной в связи с тем, в настоящий момент, российско-китайские отношения претерпевают очередной виток своего положительного развития. При этом, будучи одним из крупнейших мировых поставщиков энергетических ресурсов, Российская Федерация заинтересована как в развитии новых месторождений таких ресурсов, так и исследование новых рынков сбыта. Китай же, в свою очередь, является одним из крупнейших потребителей энергетических ресурсов с одной стороны, но также в известной степени, является и поставщиком энергетических ресурсов. Представляется, что на ниве энергетических ресурсов Российская Федерация и Китай могут организовать долгосрочное взаимовыгодное и успешное сотрудничество.

В работе нашли отражение наиболее актуальные проблемы темы исследования, в частности предпринята попытка проанализировать законодательство Китая о недрах и недропользовании, экологическое законодательство Китая, а также сравнить указанные положения с аналогичными нормами, действующими на территории Российской Федерации.

Работа основана на обращении к широкому кругу источников, в числе которых актуальная научная литература, законодательство, представлены зарубежные литературные источники, при этом следует отметить работу автора именно с оригинальном текстом на китайском языке, что позволяет говорить о более точном восприятии китайского законодательства без искажения его смысла.

Структура выпускной квалификационной работы обусловлена целью и задачами исследования и позволяет сформулировать представление о теме исследования, с учётом нижеследующих замечаний.

Содержание выпускной квалификационной работы в целом соответствует теме, заявленной в названии.

Выводы автора в значительной степени подкреплены аргументацией.

Стиль выпускной квалификационной работы соответствует стилистике научного исследования.

К числу достоинств работы следует отнести следующее. Автор старается показать законодательство Китая в контексте его становления через призму проводимых в Китае реформ. В работе в значительной степени уделяется место именно экономическим аспектам развития нефтегазового законодательства Китая.

Основным недостатком исследования является тот факт, что работа содержит избыточный материал. Так с учётом темы исследования, глава № 1 работы без ущерба для раскрытия темы исследования может быть исключена. Кроме того, в работе явно смешён акцент в сторону исследования законодательства Китайской Народной Республики. Также необходимо отметить, что из текста работы очевидно не вытекают конкретные, чётко сформулированные предложения автора по совершенствованию действующего законодательства. Следует также отметить стилистические ошибки по тексту работы и ошибки в оформлении работы в части формулирования введения и заключения работы.

Вместе с этим, высказанные замечания не умоляют общего положительного впечатления от работы.

Выпускная квалификационная работа Шмигельской Надежды Александровны соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и может быть оценена положительно.

Рецензент:

Советник вице-губернатора Санкт-Петербурга
Аппарата вице-губернатора Санкт-Петербурга
(А.В.Митяиной) Администрации Губернатора
Санкт-Петербурга, к.ю.н.



N.B.Cox

28.05.2018